

南张街道

绘就经济发展新“丰”景

金城街道

携手共筑反诈安全防线

本报济宁讯(通讯员 吴德涛 师迪娜)近日,任城区金城街道联合辖区莱商银行古槐支行组织居民观看反诈电影《孤注一掷》。金城街道集中力量多层次、多措施全力防范电信诈骗,保护居民财产安全。通过民警现场讲解反诈知识、网格员日常宣传、银行工作人员开展宣讲等一系列活动,打出了一套反诈“组合拳”,形成政府主导、部门协同、全民反诈的工作格局。

活动现场,辖区派出所民警现场结合实际案例,详细分析了常见的诈骗手段,如网络刷单、冒充公检法、投资理财诈骗等,并传授了实用的防范方法。

观影后,发放宣传资料向群众宣传《中华人民共和国反电信网络诈骗法》的内容及相关知识。电影中真实而残酷的诈骗场景也让居民们深刻认识到电信诈骗的危害性,居民李先生表示:“以前总觉得电信诈骗离自己很远,看了这部电影才知道,诈骗分子的手段如此狡猾,我们必须提高警惕加以防范。”

观音阁街道

倡导良好家教家风 培育新型婚育文化

本报济宁讯(通讯员 石晓波 李晴)近期,任城区观音阁街道后营社区计生协会、妇联联合开展“倡导良好家教家风 培育新型婚育文化”主题讲座。

活动中,巾帼志愿者们向居民讲解便民政策,解答群众问题,普及婚前医学检查、孕前优生健康检查、产前筛查及新生儿疾病筛查等优生优育政策知识宣传,增强居民群众优生优育健康教育意识和能力,引导居民树立科学、文明的婚育观念。同时,网格员们向居民发放宣传传单,居民们认真阅读宣传资料,并与工作人员进行交流互动。不少居民表示,通过这次活动,他们对良好家教家风和新型婚育文化有了更深刻的理解和认识。

古槐街道

声乐公益课堂 增进邻里感情

本报济宁讯(通讯员 王海静)为丰富居民的精神文化生活,提升居民的艺术素养和音乐技能,任城区古槐街道西门社区联合济宁老年大学开展声乐公益课堂共驻共建活动。

活动现场,专业的声乐老师传授唱歌发声技巧,并引导学员学习经典曲目《萱草花》,为居民们带来了精彩的教学,通过深入浅出的讲解和示范,让居民们在轻松愉快的氛围中学习了声乐知识和技巧,感受到了音乐的魅力,促进了邻里之间的交流与情感沟通。

越河街道

暖心为民办事

本报济宁讯(通讯员 王长栋 艾雪)今年以来,任城区越河街道便民服务大厅因优质的服务,收到了来自辖区群众的9封表扬信和两面锦旗。这些成绩既表达了对工作人员的感激之情,也是对街道便民服务大厅全体工作人员辛勤努力的充分肯定,更是对街道持续推进“暖心为民办事”服务理念的最好回报。

近期,街道便民服务大厅积极践行“为民、务实、高效”的工作原则,优化服务流程、简化办事手续,深入了解居民和企业的实际需求,提供了更加便捷、高效的政务服务。无论是办理各类审批事务,还是帮助居民解决实际困难,大厅的工作人员始终保持热情与耐心,做到急群众所急、想群众所想,赢得了广大居民的广泛好评。

喻屯镇

扫黑除恶志愿宣传进乡村

本报济宁讯(通讯员 杨洁)为维护乡村和谐稳定,有效推动常态化扫黑除恶斗争的开展,近日,任城区喻屯镇虎头王村组织党员干部、网格员、志愿者开展扫黑除恶宣传活动。

活动现场,志愿者发放扫黑除恶宣传资料,向村民介绍扫黑除恶的重要意义、目标任务以及黑恶势力的表现形式、举报方式。并结合实际案例,为村民讲解黑恶势力对社会稳定和村民生活的危害,让大家深刻认识到扫黑除恶需要每个人的积极参与。同时,志愿者还结合“村村通”广播、宣传栏等,持续扩大宣传覆盖面,确保扫黑除恶宣传无死角、无盲区。

安居街道

共筑防线 守护平安

本报济宁讯(通讯员 冯丹 潘子博)11月4日,任城区安居街道豪德园区网格员开展了“共筑防线,守护平安”宣传行动,走访辖区各商户,深入宣传相关法律法规和防范知识,力求通过宣传教育降低辖区内的走私犯罪和诈骗案件发生率。

在活动中,网格员们带着宣传资料,走进小商铺、餐馆等经营场所,与商户和顾客面对面交流。在讲解反走私犯罪法时,网格员详细说明了走私行为的特征和危害,特别强调了走私商品对正常经济秩序的影响,呼吁商户增强法律意识,参与到打击走私的工作中来。同时,他们向商户普及了如何识别走私品及如何举报走私犯罪行为的方法,鼓励大家共同维护公平正义的市场环境。

部主任孟凡峰表示:“现在已进入白酒的销售旺季,为了赶制订单,我们车间现在加班加点的包装,每天包装5000箱左右。”

针对部分辖区企业存在的发展瓶颈,街道积极引导企业转型升级,推动传统产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。通过引入先进技术和管理经验,提高产品附加值和市场竞争能力。同时,鼓励企业加强自主创新,提升核心竞争力。

山东施卫普环保科技有限公司作为辖区重点企业,街道定期走访,针对性地为企业把脉定向,实施“一企一策”培育帮促,帮助企业拓展新业务、开辟新赛道、塑造新优势。在统战力量的引导下,企业创新能力显著增强,建立了完善的研发体系,拥有了

一批自主知识产权和核心技术。

如今,在白云机场二期扩建工程中、上海国际赛车场F1赛道大修中,都可以看到施卫普路面干洗车的身影。山东施卫普环保科技有限公司总经理焦兴健表示:“施卫普的无尘清扫工艺已陆续成为新的标准清扫工艺及工法,被越来越多的施工单位写入标准化施工流程。”

兴巢引凤栖,花香蝶自来。南张街道秉承“店小二”服务理念,深入实施“一网通办、一次办结”机制,致力于为企业、产业及项目提供全方位、高质量的保障服务,严格执行各项惠企政策,不断优化营商环境。街道致力于壮大骨干企业群体,在纳入统计库的企业中积极培育后备力量,深入挖

掘潜力企业,实施分类指导,推动其升级纳入规模以上统计范畴,以促进企业快速发展。同时,街道实施“一企一策”精准帮扶,对街道内的重点项目实行包保责任制,坚持“谁包保、谁负责”的原则,进一步压实工作责任,强化组织领导,明确职责分工,确保重点项目能够更快更好地推进。举办“企业圆桌会”“政企金对接会”“座谈交流会”,搭建政企、企企沟通桥梁,邀请辖区企业面对面沟通,全力解决企业难题,以实际行动架起政企“连心桥”。街道还对上级的各项惠企政策进行了系统梳理,针对辖区内不同类型的企业进行精准筛选和推送,确保符合条件的项目和企业能够最大限度地享受政策优惠。

唐口街道

树新风破旧习 讲文明立新规

本报济宁讯(通讯员 徐铭章)近日,任城区唐口街道各个乡村里,随处可见“树新风破旧习,讲文明立新规”和“简化宴席,新式庆祝”等宣传口号,与周围环境和谐融合,带来一股新风气。为推进移风易俗工作向纵深发展,引导群众摒弃陈规陋习,树立文明新风尚,济宁市任城区唐口街道的大流店村举办了以“节约用餐不浪费,红白喜事不奢侈”为主题的宣传活动。

“我们用‘土办法’摆事实、讲道理,引导村民放下人情面子,宴席简办、喜事新办。”活动中,宣讲员围绕倡导文明礼仪践行移风易俗的重大意义、村民红白喜事操办存在的突出问题、践行移风易俗的主要内容以及如何倡导文明礼仪践行移风易俗等多个方面展开话题,深入浅出地将文明理念植入村民群众心里。鼓励公众参与讨论和反思传统风俗,呼吁广大村民群众转变思想观念,反对铺张浪费,倡导文明节俭,制定出台红白喜事操办指导性意见,用村规民约为村民减负。

此次宣传教育活动为唐口街道的文明建设注入了新的动力,让“树新风破旧习、讲文明立新规”成为广大市民群众的普遍共识,共同推动农村精神文明建设迈上新台阶。

李营街道

倡导光盘行动 弘扬节俭美德

本报济宁讯(通讯员 邓桂英)近日,任城区李营街道枫阳社区在辖区开展“文明餐桌 光盘行动”主题宣传活动。

活动中,枫阳社区网格员走进辖区餐饮店、小卖部等沿街商铺,张贴光盘行动宣传标语,并与餐饮老板、服务员积极沟通,提醒他们督促顾客养成吃多少点多少、吃不完打包带走的习惯。同时,枫阳社区网格员还向前来就餐人员宣传勤俭节约的重要性,号召大家行动起来,节约粮食,反对舌尖上的浪费。



任城区南苑街道锦绣苑社区年轻人占总人口的一半,随着生活节奏的加快,年轻人身上的压力也越来越大,他们渴望通过健身、运动、娱乐的方式,释放自身压力。社区找准“家门口”一站式服务的功能定位,打造出具有青春特色的悦享小屋,构建社区生活共同体。

据了解,悦享小屋设置在龙城广场C7公寓楼509室,占地面积90平方米,装修精致温馨又充满活力,居民可凭积分向外地年轻人相聚在悦享小屋,三五好友、几杯香茶、若干零食,谈笑说笑观影,缓解思乡之苦。

通讯员 郭淑华 摄

近日,任城区阜桥街道解放路社区团支部、解放路社区新时代文明实践站、智博威教育集团青年志愿服务队联合济宁市消防救援支队中大队在解放路社区院内开展消防安全疏散应急演练活动。

演习中,现场模拟火灾场景迅速展开,学校师生在教官的指导下,迅速采取应急措施,按照预定疏散路线有序撤离。同时,消防队员迅速展开灭火行动,利用消防器材迅速控制火势,防止火势进一步蔓延。图为济宁市消防救援支队中大队教官现场演示灭火器的使用方法,并邀请部分师生体验操作。通讯员 靳于燕 摄



济阳街道

“四进”工作法打通为民服务最后一米

本报通讯员 刘潇冉

近年来,任城区济阳街道财工街社区通过联合共建、多方联动、多元共治、为民服务,不断描绘基层治理“幸福底色”。为切实调动社区居民、辖区商户参与社区建设的积极性,社区以党建工作为龙头,以为民服务为抓手,摸索形成“四进”工作法,打通为民服务最后一米。

党建引领进社区 提升基层治理效能

坚持以党建工作为统领,提升基层治理效能。社区充分整合辖区资源,完善组织体系建设,与共建单位、辖区单位、商铺、社区党员、社会组织等建立互通互动机制,形成以社区党组织为核心的“资源共享、共驻共建、

优势互补、互惠双赢”的区域化党建格局,推动社区建设提质增效。

志愿服务进社区 激发居民自治活力

建立健全居民自治机制,网格员通过入户走访发展骨干力量,引导居民积极参与社区事务的管理和监督。社区根据居民个性化需求,成立了老妈妈爱心针线坊、我爱我家自管会、小板凳红色宣讲团等志愿服务小分队。通过开展社区志愿服务活动、民主协商、文明家庭评选等,增强居民的归属感和责任感,共同营造和谐、温馨的社区环境。

公益集市进社区 增强居民幸福感

持续推动“幸福邻里 惠民集市”

项目进社区。社区牵头链接各行业爱心商户,每月定期开展公益集市活动,规划出生活便利、业务咨询、医疗保健、爱心义卖、非遗展示、服务居民、文化演出等七个服务区,实现了便民“零距离”、服务“有温度”。

多方联动进社区 形成服务群众便利网

有效推进共建单位、辖区单位、商铺、社区在职党员等发挥能动性,实现服务群众“零距离”。联合辖区商户、太白国际商圈业户成立了共建“红色联盟”,联合共建单位——市公安局信访处、法制支队成立了“社区小警校”,在共建过程中,实现了商圈发挥社会责任促效益、干部奉献得提升、群众受益得实惠、志愿者被尊重受激励的互助局面。



近日,任城区仙营街道谢营社区都市花园网格室开展以“净化网络环境,弘扬网络文明”为主题的宣传活动。

活动中,网格员向居民发放网络安全宣传页,从如何防范有害内容、如何安全上网、绿色上网等方面给居民展开详细讲解,引导辖区居民文明上网,理性表达,明辨是非,树立正确的网络道德观,坚决抵制网络低俗、庸俗、媚俗之风,争做网络文明使者。

通讯员 王元元 摄

深化移风易俗 倡树文明新风

二十里铺街道

文明实践谱写乡村文明新画卷

本报济宁讯(通讯员 王盼盼)今年以来,任城区二十里铺街道探索文明实践区域化集聚、模块化发展,以精神文明建设为载体,以文化传承为内核,充分发挥“文化润心、美德育人、文明聚心”的作用,打造“儒风汉韵 德润甘街”文明实践展示带,绘就新时代和美乡村的文明画卷。

聚焦文化传承,筑牢精神文明高地。传承任子故里文化底蕴,讲好任子故事,弘扬儒家文化,建设“君子墙”“家风家训长廊”“任子像”“孝贤亭”等景观,

组建“儒学讲师团”,深入乡村讲解《论语》等经典著作,用通俗易懂的方式传播儒家思想中的仁爱、诚信、礼义等观念。大屯村儒学讲堂被评为济宁市“典范性儒学讲堂”。依托汉文化博物馆,全力打造汉文化产业示范片区,开办程夫子艺术馆、权衡博物馆、千印阁等3座博物馆,借助文创产品展、拓片制作、书画装裱,以及大运河陶印馆、紫砂馆、瓷艺馆、刻字馆,在不同角度和领域,发扬汉文化的魅力,实现“儒风汉韵”凝聚文化认同,彰显文化自信。以镇史、村史馆作为有

力抓手,推动民俗文化传播,大屯村历史文化馆、廿里铺乡村记忆馆、江庙村悦享苑作为先行示范,辐射带动沿线村居不断完善村居文化载体建设,作为村民群众乡土情结和情感共融的依托。

推进“三个行动”,丰富文明实践内涵。将全街道划分成420个网格,每个网格配备文明实践志愿者,以推动“网格+美德信用+文明实践”深度融合为主线,探索物业公司专业保洁和群众自觉维护相结合的农村全域物业服务管理新路径,实现了从“群众看”向“主动

干”的转变,提高了基层治理效能。通过深入推进“德润甘街”道德建设品牌,传承弘扬家风家训,选树一批优秀典型,开展系列志愿服务,引导村民参与到道德建设中来,形成“传承家风家训、涵养文明风尚、促进乡村治理”的良好氛围。用好红白理事会,将婚事新办、丧事简办、遏制“天价彩礼”、破除陈规陋习等内容纳入村规民约,引导村民形成从了解、理解到认同并自觉遵守节俭文明新风尚的文化共识。

安居街道

共筑防线 守护平安

本报济宁讯(通讯员 冯丹 潘子博)11月4日,任城区安居街道豪德园区网格员开展了“共筑防线,守护平安”宣传行动,走访辖区各商户,深入宣传相关法律法规和防范知识,力求通过宣传教育降低辖区内的走私犯罪和诈骗案件发生率。

在活动中,网格员们带着宣传资料,走进小商铺、餐馆等经营场所,与商户和顾客面对面交流。在讲解反走私犯罪法时,网格员详细说明了走私行为的特征和危害,特别强调了走私商品对正常经济秩序的影响,呼吁商户增强法律意识,参与到打击走私的工作中来。同时,他们向商户普及了如何识别走私品及如何举报走私犯罪行为的方法,鼓励大家共同维护公平正义的市场环境。